
无锡积余教育集团测试卷

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、2021年9月，习近平总书记在中央政治局第三十三次集体学习时强调，我国要加强国家生物安全风险防控和治理体系建设，提高国家生物安
全治理能力。下列不属于我国生物安全风险防控和治理主要内容的是（ ）。

 A．严密防控外来物种入侵

 B．完善转基因生物安全管理

 C．强化生物遗传资源监管

 D．划定并严守生态保护红线

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

2021年10月，国务院新闻办公室发表了《中国的生物多样性保护》白皮书。

A项正确，白皮书在“二、提高生物多样性保护成效”中的“（三）加强生物安全管理”部分指出：“严密防控外来物种入侵。持续
加强对外来物种入侵的防范和应对，完善外来入侵物种防控制度，建立外来入侵物种防控部际协调机制，推动联防联控。陆
续发布4批《中国自然生态系统外来入侵物种名单》，制定《国家重点管理外来入侵物种名录》，共计公布83种外来入侵物
种。”

B项正确，白皮书在“二、提高生物多样性保护成效”中的“（三）加强生物安全管理”部分指出：“完善转基因生物安全管理。严
格规范生物技术及其产品的安全管理，积极推动生物技术有序健康发展。先后颁布实施《农业转基因生物安全管理条例》
《农业转基因生物安全评价管理办法》《生物技术研究开发安全管理办法》《进出境转基因产品检验检疫管理办法》等法律
法规。”

C项正确，白皮书在“二、提高生物多样性保护成效”中的“（三）加强生物安全管理”部分指出：“强化生物遗传资源监管。加强
对生物遗传资源保护、获取、利用和惠益分享的管理和监督，保障生物遗传资源安全。开展重要生物遗传资源调查和保护成
效评估，查明生物遗传资源本底，查清重要生物遗传资源分布、保护及利用现状。组织开展第四次全国中药资源普查，获得
1.3万多种中药资源的种类和分布等信息，其中3150种为中国特有种。”

D项错误，白皮书在“二、提高生物多样性保护成效”中的“（一）优化就地保护体系”部分指出：“划定并严守生态保护红线。生
态保护红线是中国国土空间规划和生态环境体制机制改革的重要制度创新。中国创新生态空间保护模式，将具有生物多样性
维护等生态功能极重要区域和生态极脆弱区域划入生态保护红线，进行严格保护。初步划定的生态保护红线，集中分布于青
藏高原、天山山脉、内蒙古高原、大小兴安岭、秦岭、南岭，以及黄河流域、长江流域、海岸带等重要生态安全屏障和区
域。”选项表述正确，但不属于我国生物安全风险防控和治理的主要内容。

本题为选非题，故正确答案为D。

2、对民主社会主义认识正确的是（　　）。
①最初的民主社会主义是资本主义社会主义

②民主社会主义是马克思社会主义的分支

③民主社会主义否认了社会制度的客观性

④民主社会主义肯定了工人阶级的领导地位

⑤民主社会主义把社会主义看成是一种道德需要、道德抗议，否认其历史必然性

 A． ①②③④

 B． ②③④⑤

 C． ①③④⑤

 D． ①②④⑤

『正确答案』
C
『答案解析』
①③④⑤正确，社会民主主义被认为是一种在资本主义范围内通过议会道路来改良资本主义的思想主张，在性质上，既非纯
粹的资产阶级政治思想，因为它继承了社会主义的一些价值目标；也不是真正的马克思主义，因为它不坚持辩证唯物论和历
史唯物论，不承认社会主义代替资本主义的历史必然性；②错误，民主社会主义与马克思主义并不存在包含关系，不是马克
思主义的分支。
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3、下列关于生产者物价指数（PPI）和消费者物价指数（CPI）的说法，正确的是（　　）。
 A． 我国CPI的统计范围包括食物、交通通讯、居民购房消费等八大类

 B． 当PPI指数增幅很大而且持续加速上升时，该国央行应该采取减息对策

 C． 消费者物价指数（CPI）是一个滞后性数据

 D． PPI反映生产环节价格水平，CPI反映消费环节的价格水平，因此，根据价格传导规律，CPI不会对PPI产生影响

『正确答案』
C
『答案解析』
A项错误，我国CPI的统计范围包括食品、烟酒及用品、衣着、家庭设备用品及服务、医疗保健及个人用品、交通和通信、娱
乐教育文化用品及服务、居住八大类。但居住消费大类中并不包括居民购房消费。B项错误，当PPI指数增幅很大而且持续加
速上升时，该国央行应该采取加息对策，防止通货膨胀。D项错误，一般来说，PPI对CPI进行正向传导，在特殊情况下，PPI
与CPI之间还存在后者向前者的逆向传导。

4、下列有关工伤的说法正确的是：

 A．上下班途中遭受的交通事故伤害不可认定为工伤

 B．由于员工的重大过失造成的工伤，企业无需承担责任

 C．职工认为是工伤，但单位不认为是工伤的，由单位承担举证责任

 D．购买“五险”后，因工伤引起的所有费用可由工伤保险报销，公司不承担费用

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查劳动法常识。

A项错误，《工伤保险条例》第十四条规定：“职工有下列情形之一的，应当认定为工伤：（六）在上下班途中，受到非本人
主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的。”因此，在上下班途中，受到非本人主要责任的交通事
故，应当认定为工伤。

B项错误，《工伤保险条例》第十六条规定：“职工符合本条例第十四条、第十五条的规定，但是有下列情形之一的，不得认
定为工伤或者视同工伤：（一）故意犯罪的；（二）醉酒或者吸毒的；（三）自残或者自杀的。”因此，由于员工的重大过失
造成的伤害，并不是企业免责的事由。

C项正确，《工伤保险条例》第十九条第二款规定：“职工或者其近亲属认为是工伤，用人单位不认为是工伤的，由用人单位
承担举证责任。”

D项错误，《工伤保险条例》第三十条第三、四款规定：“治疗工伤所需费用符合工伤保险诊疗项目目录、工伤保险药品目
录、工伤保险住院服务标准的，从工伤保险基金支付。工伤保险诊疗项目目录、工伤保险药品目录、工伤保险住院服务标
准，由国务院社会保险行政部门会同国务院卫生行政部门、食品药品监督管理部门等部门规定。职工住院治疗工伤的伙食补
助费，以及经医疗机构出具证明，报经办机构同意，工伤职工到统筹地区以外就医所需的交通、食宿费用从工伤保险基金支
付，基金支付的具体标准由统筹地区人民政府规定。”因此，并不是所有的费用都由工伤保险报销，公司也应当承担相应费
用。

故正确答案为C。

5、下列诗句不属于唐诗的是：

 A．报得三春晖

 B．心有灵犀一点通

 C．人面桃花相映红

 D．应似飞鸿踏雪泥

『正确答案』
D
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